



Первый съезд детско-юношеской организации пришёлся на День пионерии

По инициативе жигулёвского отделения Всероссийского женского Союза «Надежда России» состоялась встреча с руководителем Центрального управления министерства образования и науки Самарской области А.Н. Двирником и директором школы села Тимофеевка Д.В. Борзаковым, представлявшим «Российское движение школьников». Указ президента о создании Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» был подписан 29 октября 2015 года.

18–19 мая нынешнего года в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова прошёл первый съезд новой организации. В работе съезда участвовали самые активные и заинтересованные ребята из всех субъектов Российской Федерации. Делегацию Самарской области представили: заместитель министра образования и науки Самарской области Н.Б. Колесникова, директор Самарского Дворца детского и юношеского творчества Т.Е. Бодрова, директор школы села Тимофеевка Д.В. Борзаков, менеджер молодёжных программ Самарского Союза молодёжи А.Е. Шавель, председатель детского общественного Совета при уполномоченном по правам ребёнка и ученица 10 «Б» класса Сызрани Екатерина Шибанова. «Российское движение школьников» возглавил Герой России космонавт-испытатель С.Н. Рязанский. На встрече с жигулёвцами Денис Владимирович рассказал, что с распадом пионерской организации было потеряно многое - не стало важного и нужного звена в цепочке, осуществлявшей воспитание детей. Собственно, с 90-х годов в школах занимались преимущественно образованием. Теперь будут стараться вернуть упущенное.

Новую организацию уже кое-кто прозвал «Пионерия 2.0.», хотя различие предполагается значительным. В пионеры ребят когда-то принимали всем классом, исключение составляли особенно уж злостные двоечники и хулиганы. Вступать в новую организацию будут с восьми лет, это станет сугубо добровольным делом, причём родители ребёнка должны выразить на это согласие.

Работа предполагается по четырём направлениям, каждый школьник сможет выбрать то, что для него близко. Это личностное развитие - участие в волонтерских, добровольческих акциях. Гражданский активист - работа не для себя, а на благо общества. Военно-патриотическое направление - здесь смогут объединиться ныне действующие клубы военной, патриотической, краеведческой направленности. И, конечно, предполагается создать что-то новое, например, юнармию. И, наконец,

информационно-медийное направление, имеющее большое значение для молодёжи в век компьютерных технологий.

В этом году в каждой области были определены пилотные школы, в которых началась соответствующая работа, - в Самарской области их десять. Предполагается, что в 2017-м «Российское движение школьников» появится в каждой школе.

На встрече прозвучало очень много вопросов и пожеланий. Вспомнили пионерию, поддерживали начинание: «лучше поздно, чем никогда». А.Н. Двирника спросили о том, какие школы в Жигулёвске станут пилотными.

Александр Николаевич ответил, что, в первую очередь, это будут большие школы, такие как четырнадцатая, десятая. Тем более что там уже есть хороший задел в области патриотической работы. И добавил, что в нашем городском округе воспитательная работа в школах, в общем-то, не прерывалась. Большое внимание детям уделяют ветераны Великой Отечественной и члены общественной организации «Дети войны». Теперь предстоит осваивать и методические разработки по новым направлениям.

Предполагается, что новая организация, в отличие от пионерской, не будет политизированной. И это, пожалуй, самое лучшее. Было бы прекрасно, если бы, например, ребята, выбравшие для себя военно-патриотическое направление, не связывали патриотизм в основном с Великой Отечественной войной, а помнили героев и войны 1812 года, и Первой мировой - словом, людей из разных веков, принадлежавших к разным социальным слоям, но любивших Родину, боровшихся за её благо.

Также было бы замечательно, если бы в школах появились увлечённые вожатые. Такие, каких описывает в своих книгах любимый детский писатель В.П. Крапивин. Чтобы мальчишки и девчонки присоединялись к движению не ради галочки, желания с ранних лет делать карьеру. А знали, что здесь они найдут друзей, смогут заниматься интересным делом и руководствоваться такими вечными, ни от какой политики не зависящими понятиями, как добро, справедливость, честь, совесть, взаимопомощь.